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3. TDC100 
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개

요 

SmartTerra는 안드로이드 기반의 모바일 디바이스에서 사용하는 실시간 GNSS, 측량 프로그램입니

다. 작업자가 쉽고, 편리하게 사용할 수 있는 아이콘 형태의 직관적인 인터페이스를 제공하며 DXF

도면, SHP 파일, 항공사진, 네이버 지도를 배경 맵으로 편리하게 사용할 수 있습니다. 

 

 

 

 

쉽고 

●내가 사용하는 익숙한 모바일 디바

이스를 스대로 사용 

●통신사, 통신방식(3G, LTE, Wi-Fi)에 

관계없이 안드로이드 모바일 디바이스

라면 모두 가능 

●직관적인 아이콘으로 구성되어 게임

처럼 측량 

●쉬운 배경맵 설정 : 온라인 네이버

맵 지원으로 별도의 지도 탑재 불필요 

 

편리하게 

●Google Play를 통한 다운로드 및 

업그레이드 지원 

●대용량 지도데이터를 축소하기 위한 

편집과정 불필요, 별도의 컨트롤러가 

필요 없이 사용자의 모바일 디바이스 

사용 가능 

 

 

 

 

 

보면서 측량 

●직관적인 인터페이스 : 원하는 배경 

맵으로 측량 내용 실시간 확인 가능 

●다양한 배경 맵 지원(DXF, SHP, 항

공사진(Geotif)) 

●네이버 지도(일반지도, 항공영상) 

개요 
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개

요 

(1) 메인 화면  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.1 

 

화면 설명  

● 바로가기 버튼 

: 장비 설정 

: 연결된 장비 보기  

: 측정 방법 설정 

: VRS 설정 

현재 열려있는 작업명 

프로그램종료 버튼 

 

PDOP: 위치정확도  

H: 수평정확도 

V: 수직정확도 

● 아이콘 설명 

: 현재 수신중인  

위성 수 

: 현재 정밀도 정상/불량 

여부 

     :현재의 보정신호 수신 

여부  

우측 바로가기 버튼

로가기 버튼 

수신기 배터리 잔량 단말기 배터리 잔량 
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개

요 

(2) 측량 화면  

 

  

배경

객체 매니저 

사용자  

현재위치 

레이어 관리 창 

객체 측정 

스케일 

현재 위치 좌표 

배경맵 확대/축소 

전체보기 

현재의 위치: 고정/해제 

안테나높이 

화면 좌측에서 우측까지의 거리 

계산기 

1.1 

 

화면 설명  

위치 검색 

현재캡처 객체정보 

확인 

메모 

추가 
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개

요 

  

1.1 

 

 

화면 설명  

● 새작업 생성 : 새로운 작업을 생성합니다.  

● 작업열기/삭제 : 기존의 작업을 불러오거나 삭제 합니다.  

● 작업전송 : 작업을 이메일로 전송합니다.  

● 작업정보확인 : 현재 작업중인 정보를 확인 합니다.  

 

● 데이터 취득 : 점, 선, 면 데이터를 취득 합니다. 

● 목적지 찾기 : 목적지를 찾아 갑니다.  

● 장비설정 : 외장GPS연결 설정을 합니다.  

● VRS설정 : 국토지리정보원에서 제공하는 VRS서비스에 접

속하기 위한 설정을 합니다.  

● 측정방법 : 데이터 측정 설정을 합니다.   
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개

요 

  

 

  

 

 

 

  

1.2 

 

설치 및 실행, 삭제 

3) 다운로드 받은 ‘SmartTerra’ 실

행 

1) Google Play 실행 후 ‘SmartTrra 검색 

2) 검색된 SmartTrra 앱 설치 

※ ‘설정 -> 애플리케이션관리 -> 

SmartTerra 선택 -> 제거’ 를 통해 

삭제 가능 합니다. 

  SmartTerra 인증 

최초 설치후 프로그램 실행시, “인증이 되지 않은 단말기입

니다. 구입처에 인증 문의를 해주시길 바랍니다.” 라는 문구 

발생시 구입처로 연락 바랍니다. 최초 1회 인증 절차가 필

요 합니다. 
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작업 전 설정하

기 

 

 

  

GPS연결 

  장비의 시리얼 번호 

시리얼 번호는  

수신기 하단부에 있습니다. 

<연결 실패> 시 핸드폰의 블루투스 기능 활성화 여부를 확인하세요. 

  연결 실패 메시지 

3) [검색] 클릭하여 GPS  

수신기 검색 

4) 연결할 장비 시리얼 번호  

선택 후 [연결] 클릭 

5) <연결 성공> 메시지가  

뜨면 [닫기] 클릭 

2) [장비설정] 클릭 1) [ ] 우측 상단  

매뉴클릭 

아이콘 클릭 시 

[장비설정] 바로가기

가 가능합니다. 

 

-가상GPS : 실내에서 

교육 목적으로 실행 

되는 가상의 GPS 

-내부GPS : 단말기 

자체 GPS이용시 

-외부GPS : 블루투스

를 이용한 외장 GPS 

연결시 

  바로가기 아이콘 

2.1 

 
외부 GPS를 블루투스로 연결시 사용합니다.   
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작업 전 설정하

기 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.2 

 

VRS 설정 

● Single : 단독측위 상태 

● DGPS(SBAS) : 위성기반 오차보정 시스템,  

● Float(VRS) : 인터넷기반 오차보정 시스템, 유동상태 

● fix(VRS) : 인터넷 기반 오차보정 시스템, 고정상태 

 

보정신호 상태 

  VRS 서비스 가입 주소 

http://gnss.ngii.go.kr 

2) VRS 서비스 항목입력 

주소: vrs3.ngii.go.kr 

ID: 국토지리정보원 VRS 

아이디 입력 

PW: ngii 

포트: 2101 

(PW는 ‘ngii’로 통일됨) 

  바로가기 아이콘 

아이콘 클릭 시 

[VRS설정] 바로가기

가 가능합니다. 

4) [목록보기] 클릭, 보정신호  

목록 받아오기 

5) 원하는 보정신호 선택 후  

[시작] 클릭 

1) [VRS설정] 클릭 

 Trimble R2 수신기 

RTCM 2.3, 3.1, CMR, CMR+, CMRx 

  보정신호 지원 포맷 

국토지리정보원 VRS서비스 접속 설정 메뉴입니다.  
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작업 전 설정하

기 

 

 

2.3 

 

측정방법 설정 

[완료]를 클릭하지 않고 바로 [나가기] 클릭 시 설정 

값이 저장되지 않습니다. 

  설정값 저장이 안돼요! 

[기본 설정] 클릭 시 권장되는 기본값으로 자동 변경됩니다. 

  기본 설정이란? 

  바로가기 아이콘 

아이콘 클릭 시 

[측정방법 설정]  

바로가기가 가능합니

다. 

1) [ ] 우측 상

단 매뉴 클릭 

2) [측정방법] 선택 
3) 저장 방식 선택 

 확인 저장: 객체 값 확인 후 저장 

 연속 저장: 객체 값 확인없이 일정 

간격/거리가 되면 자동 저장 

 

<연속저장 옵션> 

4) 저장 조건 설정: 

조건에서 설정한 값을 모두 충족하면 

정확도가 정상이 됩니다. 

 

 

5) 기타 설정 

 단축키사용 : 일부 측량 기능을 

단말기의 볼륨조절 버튼으로 사

용 가능 

 전자나침반 사용 : 안드로이드 

단말기의 전자나침반 센서를 사

용해 방향을 표시하거나 체크 

해제 시 GPS 신호만을 방향을 

표시함 

 필터사용 : 잡음이 섞여 있는 

기존의 관측값을 최소 제곱법을 

통해 분석함으로써 일정 시간 

후 위치를 예측할 수 있도록 하

는 최적의 수학적 계산 과정 

GPS 측정 방법(확인저장, 연속저장)에 대해서 설정합니다. 
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데이터 취득하기 

 

 

  

  좌표계 기본값 

3) [좌표계 선택] 해당 좌표

계 선택 

1) [새작업생성] 클릭 2) [작업명] 자동 생성된 

작업명 사용 또는 직접 입

력 ☞ 자동이름 생성 형식: 

<년 월 일 – 시간 분> 

 

3.1 

 

작업 파일 생성 

항상 마지막으로 사용한 좌

표계 값이 기본으로 설정되

어 있습니다. 

 Korea/Bessel(TM)/Korea/Bessel(위경도) – 베셀측지계 

 Korea/GRS80(TM)/Korea/GRS80(경위도) – 세계측지계 

 

서부Zone1은 경도 124~126도 지역 

중부Zone2는 경도 126~128도 지역 

동부Zone3는 경도 128도~130 지역 

동해Zone4는 경도 130도~132도 지역 

제주Cheju 는 제주 지역에서 사용됩니다 

 

UTM좌표계 – 한국은 52N 지역입니다.  

 

  좌표계 및 지역 설명 

5) [배경맵]: 배경맵 사용시 <3.4. 작업정보 확인> 참조 

6) [Geoid]: 사용자가 원하는 Geoid(평균해수면을 이용하여 지

구의 모양을 나타낸 것) 선택 

4) [지역 선택] 해당 지역 

선택 

새 프로젝트를 생성합니다. 
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데이터 취득하기 

 

 

 

 

 

 

  

4) [작업삭제] 삭제하고 싶

은 작업을 길게 누르면  

       버튼이 생기고,  

       삭제 버튼을 누르

면 삭제 됩니다.  

3.2 작업 열기/삭제 

1)[작업열기/삭제] 클릭 2) [작업열기] 해당 작업 

선택  

3) 하단의 열기 선택 

작업명을 꾹 누르고 있으면 [삭제] 버튼이 보입니다. 

  작업 삭제하기 

기존의 프로젝트를 불러오거나/삭제 합니다. 
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데이터 취득하기 

 

 

 

  

3.3 작업 파일 전송 

1) [작업 전송] 선택 2) 목록에서 전송할 작업 

선택 후 [전송] 클릭 

3) 확인 선택 

4) 사용하기 편리한 이메

일, 무료 클라우드 서비스

를 통해 전송합니다. 

구글 Gmail을 등록하시면 메일로 전송 가능 합니다. 

이메일로 전송시 전송되는 파일은 SHP, CSV, JPEG, stf 

입니다.  

  이메일로 작업 전송 

선택한 프로젝트를 e메일로 전송합니다. 
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데이터 취득하기 

 

 

 

 

 

 

  

배경맵 설정 

1) [작업 정보확인] 선택 2) 배경맵의 [없음] 클릭 

네이버 맵 이외의 사용자 맵을 사용하려

면 디바이스에 사용자 맵을 추가해야 합

니다. 추가하는 방법은 <3.5> 사용자 맵 

추가하기>를 참조하세요. 

  그림과 같은 맵이 보이지 않아

4 네이버 맵 사용 시 [네이버 맵 사용]에  

체크 후 [확인] 클릭 

※ 아래의 좌표계는 네이버 맵을 지원하지 

   않습니다. 

( GRS80(TM) Zone4 , Bessel( TM) Zone4 ) 

 

 

3.4 작업정보확인 

3) 추가할 도면 선택, 추가 

버튼 선택 

선택한 작업의 정보를 확인 합니다. 
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데이터 취득하기 

 

 

 

 

  

사용자 맵 추가하기 

√ DXF (캐드 도면 파일) 

√ SHP (쉐이프 파일) 

√ TIF (좌표 속성을 포함하는 이미지 파일) 

√ GSF (지오시스템 자체 포맷 파일) 

  배경맵 지원 파일 포맷 

1) PC에 디바이스 연결 3) 디바이스 내  

[SmartTerra\Maps]  

폴더에 사용자 맵 파일  

붙여넣기 

2) 연결된 디바이스 열기 

스마트폰을 연결한 경우 USB 연결 옵션을  

‘미디어 기기’로 설정해 주어야 합니다.  

 

 PC에 디바이스 연결 

 휴대폰의 상단바 드래그하여 ‘미디어 

기기로 연결’인지 확인 

 ‘미디어 기기’로 되어있지 않다면 USB 

옵션 클릭 후 ‘미디어 기기’에 체크 

  디바이스 인식이 잘 안되요! 

3.5 

 
배경맵으로 사용할 파일을 추가 합니다. 
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데이터 취득하기 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2가지 이상의 배경맵 사용 시 옵셋 및 맵 매칭 조정 방법 

1) [미리보기] 선택 2) [맵 옵셋] 선택 3) 화살표로 배경맵 조정 후  

[완료] 선택 

- 네이버 지도        - TIF 

  위치 조정이 가능한 배경맵 

3.6 

 

1) 맵 매칭 선택 2) 맵 매칭 방법 선택

(변곡점, 선택, 직접입력) 

 

3) 맵 매칭할 기준 점 선

택후 이동할 점 선택 

4) 좌측 하단 사용 체크 

5) 적용 선택 

배경으로 사용하는 도면이 맞지않을 때 옵셋을 적용합니다. 
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데이터 취득하기 

  

3.6 

 

2가지 이상의 배경맵 사용 시 옵셋 및 맵 매칭 조정 방법 

1) 맵 매칭 선택 2) 회전 선택 

3) 2점, 3점, 직접입력 

중  선택 

4) 사용 선택 

5) 회전의 중심점 선택 

6) 회전할 점 선택 

7) 이동 될 위치 선택(X표시) 

 

8) 확인 선택  

 

- 2점 회전시, 배경맵(지적도)가 없으

면 회전이 불가능 합니다.  

  2점 회전  

배경으로 사용하는 도면이 맞지않을 때 옵셋을 적용합니다. 
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데이터 취득하기 

 

 

 

데이터 취득 – 점(확인저장) 4.1 

1) [데이터 취득] 선택 2) [측정] 선택 3) <점> 선택 

4)<객체명> 입력 

5) 코드<없음> 또는 <추

가> 선택 

6) 메모 입력 

7) 안테나 높이 입력 

8) 사진 촬영 선택(4.8참

조) 

9) 시작 선택 

<측정중인 화면> 

10) 측정이 완료 된지 않은 

상태에서 현재 까지 수집된 

데이터만 저장할 때 <강제 

저장> 선택 

11) 측정 중에 측정을 포기하

고 싶을 경우 <측량 종료> 

선택 

<측정 완료 화면> 

12) 다음 점을 계속 

측정 하려면 <예> 선

택, 측정을 종료 하려

면 <아니요> 선택 

- 측정 방법 > 저장조건 > 수평&수

직 값 조정 

- 설정한 수평 & 수직 값 이상의 데

이터는 측정하지 않습니다.  

  측정이 안될 때  

- 측정 방법 > 저장조건 > 횟수조정 

  측정 횟수  

확인저장으로 점 데이터를 취득합니다. 
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활용하기 

 

  

- 측정 방법 > 저장조건 > 수평&수

직 값 조정 

- 설정한 수평 & 수직 값 이상의 데

이터는 측정하지 않습니다.  

데이터 취득 – 선(확인저장) 4.2 

2) [측정] 선택 1) [데이터 취득] 선택 3) <선> 선택 

4)<객체명> 입력 

5) 코드<없음> 또는 <추

가> 선택 

6) 메모 입력 

7) 안테나 높이 입력 

8) 사진 촬영 선택(4.8참

조) 

9) 시작 선택 

<측정중인 화면> 

10) 측정이 완료 된지 않은 

상태에서 현재 까지 수집된 

데이터만 저장할 때 <강제 

저장> 선택 

11) 측정 중에 측정을 포기하

고 싶을 경우 <측량 종료> 

선택 

<측정 완료 화면> 

12) 다음 점을 계속 

측정 하려면 <예> 선

택, 측정을 종료 하려

면 <아니요> 선택 

  측정이 안될 때  

- 측정 방법 > 저장조건 > 횟수조정 

  측정 횟수  

확인저장으로 선 데이터를 취득합니다. 
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활용하기 

 

  

3) <면> 선택 

4)<객체명> 입력 

5) 코드<없음> 또는 <추

가> 선택 

6) 메모 입력 

7) 안테나 높이 입력 

8) 사진 촬영 선택(4.8참

조) 

9) 시작 선택 

4.3 

 

데이터 취득 – 면(확인저장) 

 

2) [측정] 선택 1) [데이터 취득] 선택 

<측정중인 화면> 

10) 측정이 완료 된지 않은 

상태에서 현재 까지 수집된 

데이터만 저장할 때 <강제 

저장> 선택 

11) 측정 중에 측정을 포기하

고 싶을 경우 <측량 종료> 

선택 

<측정 완료 화면> 

12) 다음 점을 계속 

측정 하려면 <예> 선

택, 측정을 종료 하려

면 <아니요> 선택 

- 측정 방법 > 저장조건 > 수평&수

직 값 조정 

- 설정한 수평 & 수직 값 이상의 데

이터는 측정하지 않습니다.  

  측정이 안될 때  

- 측정 방법 > 저장조건 > 횟수조정 

  측정 횟수  

확인저장으로 면 데이터를 취득합니다. 
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활용하기 

 

  

데이터 취득 – 점(연속저장) 

 

4..4 

 

1) [데이터 취득] 선택 2) [측정] 선택 3) <점> 선택 

4)<객체명> 입력 

5) 코드<없음> 또는 <추

가> 선택 

6) 메모 입력 

7) 안테나 높이 입력 

8) 사진 촬영 선택(4.8참

조) 

9) 시작 선택 

<측정중인 화면> 

10) 측정을 완료 하고싶을 때 

<측정 종료> 선택 

11) 측정을 잠시 멈추고 싶을

때 <일시 정지> 선택 

<측정 완료 화면> 

12) 측정한 데이터를 

저장하려면 <정지> 

선택 
- 측정 방법 > 저장조건 > 수평&수

직 값 조정 

- 설정한 수평 & 수직 값 이상의 데

이터는 측정하지 않습니다.  

  측정이 안될 때  

연속저장으로 점 데이터를 취득합니다. 
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활용하기 

 

  

4.5 

 

데이터 취득 – 선(연속저장) 

 

1) [데이터 취득] 선택 2) [측정] 선택 3) <선> 선택 

4)<객체명> 입력 

5) 코드<없음> 또는 <추

가> 선택 

6) 메모 입력 

7) 안테나 높이 입력 

8) 사진 촬영 선택(4.8참

조) 

9) 시작 선택 

<측정중인 화면> 

10) 측정을 완료 하고싶을 때 

<측정 종료> 선택 

11) 측정을 잠시 멈추고 싶을

때 <일시 정지> 선택 

<측정 완료 화면> 

12) 측정한 데이터를 

저장하려면 <정지> 

선택 

- 측정 방법 > 저장조건 > 수평&수

직 값 조정 

- 설정한 수평 & 수직 값 이상의 데

이터는 측정하지 않습니다.  

  측정이 안될 때  

연속저장으로 선 데이터를 취득합니다. 
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활용하기 

 

  

4.6 

 

데이터 취득 – 면(연속저장) 

 

1) [데이터 취득] 선택 2) [측정] 선택 3) <면> 선택 

4)<객체명> 입력 

5) 코드<없음> 또는 <추

가> 선택 

6) 메모 입력 

7) 안테나 높이 입력 

8) 사진 촬영 선택 (4.8참

조) 

9) 시작 선택 

<측정중인 화면> 

10) 측정을 완료 하고싶을 때 

<측정 종료> 선택 

11) 측정을 잠시 멈추고 싶을

때 <일시 정지> 선택 

<측정 완료 화면> 

12) 측정한 데이터를 

저장하려면 <정지> 

선택 

- 측정 방법 > 저장조건 > 수평&수

직 값 조정 

- 설정한 수평 & 수직 값 이상의 데

이터는 측정하지 않습니다.  

  측정이 안될 때  

연속저장으로 면 데이터를 취득합니다. 
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활용하기 

 

  

4.7 

 

데이터 취득 – 이어서 측정 

 

1) [측정] 선택 2) [이어서 측정] 선택 

3) 박스 우측으로 

밀면 활성화 됩니다. 

4) <최근 객체> 또는 

<목록 선택> 선택 

5) 시작 선택 

- 최근 객체 : 직전에 측정된 객체

(선,면)를 자동으로 선택 합니다. 

- 목록선택 : 측정된 객체를 목록에

서 선택 합니다. .  

  이어서 측정용어  

- 이어서 측정 : 측정이 저장된 피처

(선,면)에 연속해서  측정을 합니다.  

  이어서 측정이란? 

기존에 취득한 피처에 이어서 측정 합니다. 
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활용하기 

 

  

4.8 

 

사진 촬영 

 

1) [데이터 취득] 선택 2) [측정] 선택 3) [사진 촬영] 선택 

4) 사진 촬영후 저장 

선택 

<사진 촬영> 완료된 

화면 

피처에 사진을 촬영 및 저장 합니다. 
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활용하기 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

객체 매니저 5.1 

 

1) 측량 화면 우측 상단의 

   [객체 매니저] 버튼 클릭 

2) 객체를 꾹 누르면 삭제 

또는 편집 가능 

 

 

 

3) 객체정보 편집 및 삭제 선

택 

4) 측정한 객체 정보 확인 

가능 

5) 편집 버튼 이용해서 사

진 촬영 및 사진 삭제 가능  

6) 사진 촬영 버튼 선택 7) 사진 촬영후 완료버튼 

선택 

저장한 객체들의 정보를 확인 합니다. 

- 객체 정보 에서 위도(DMS), 경도(DMS) 값이 없는경우

는 사용자가 객체정보를 직접입력, 파일로 추가 한경우 입

니다. GPS로 취득한 객체는 위도(DMS), 경도(DMS)값이 있

습니다 

  위도(DMS), 경도(DMS)갑시 없는 경

우  
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활용하기 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.2 

 

객체 매니저 – 객체 추가 

1) 측량 화면 우측 상단의 

   [객체 매니저] 버튼 클릭 

2) [추가] 선택 

 

 

 

3) [직접입력], [파일추가], 

지도에서 추가 선택 

 

 

 

<직접입력 화면> 

이름, X,Y,Z,코드 명 입력 

후 [추 가] 선택 

<파일 추가 화면> 

불러올 CSV파일 선택 후 

[확인] 선택 

<지도에서 추가 화면> 

추가할 변곡점 선택 후 등

록 선택 

- CSV로 저장된 파일을 불러와서 추가 할수 있습니다.  

-CSV파일 저장 경로는 내컴퓨터 > 단말기명 > 내부저장소 > Smartterra > Userfile 폴더입니다. 

  파일 추가 

CSV파일 형식의 객체를 추가합니다.  
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활용하기 

 

 

 

 

  

레이어 관리 

1) 측량 화면 좌측 상단의 

   [레이어 관리] 버튼 선택 

2) 각 레이어 왼쪽 전구 모양  

클릭하여 표시 여부 선택 

3) 길게 눌러서 레이어 설정 

화면으로 이동  

5.3 

 

4) 라벨 및 선, 면색 수정 후 

적용 선택  

- 레이어 : 여러 개의 화상을 중첩시켜 표시하기 위하여 사용되는 층 

- 필드 : 파일을 구성하는기억 영역의 최소단위로 특정한 한 종류의 데이터를 포함한 것 

  레이어 

해당 프로젝트의의 도면 래이어를 관리합니다. 
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활용하기 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

현장에서 추가하는 

방법 

미리 추가해두는 

방법 

작업에서 추가하는 

방법 

1. 직접 입력 
3. 파일로 추가 

4. 목록에서 추가 

2. 지도에서 추가 5. 모두 추가 

목적지 찾기 

찾을점 추가 목적지 찾기 

1) [목적지 찾기] 선택 2) [추가] 선택 3) [직접입력], [목록에서 

추가], [파일 추가], [모두 

추가], [지도에서 추가] 중 

선택 

6.1 

 
찾아가고 싶은 목적지를 찾아 갑니다.  
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활용하기 

(1) 직접 입력 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 목록에서 추가 

 

 

 

 

 

  

목적지 찾기 

1) [직접 입력] 선택 2) 모든 값 입력 후 [추가] 클릭 

1) [목록에서 추가] 선택 2) 추가할 객체 선택 후 

[선택한 점 가져오기] 선택 

6.1 

- X(N), Y(E), Z 항목에 좌표를 소수

점 이하 4자리 입력해도 소수점 이하 

3자리만 보입니다. 편집을 눌러 확인

하면 4자리까지 확인 가능 합니다.  

  좌표 자릿수 
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활용하기 

(3) 파일로 추가 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

4) [파일 추가] 선택 5) 추가할 CSV 파일 선택  

후 [확인] 선택 

1) PC에 디바이스 연결 3) 디바이스 내  

[Smartterra > UserFile]  

폴더에 측설 객체 파일 

(CSV 형식) 붙여넣기 

2) 연결된 디바이스 열기 

목적지 찾기 6.1 
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활용하기 

▶ 측설 객체를 CSV 파일로 만드는 형식 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 필수 값: 객체명, X 값, Y 값 

 선택 값: Z 값, 코드명, 비고 

 CSV 은 UTF-8 형식이 아닌 기본 CSV(쉼표로 분리)로 저장 

 객체명, 코드명 한글 10 자이내, XYZ 는 숫자 11 자 이내  

 

 

  

객체 X Y값 Z값 코드 비고 

목적지 찾기 6.1 
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활용하기 

(4) 모두 추가 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) 지도에서 추가 

 

 

 

 

  

1) [모두 추가] 선택 2) [모두 추가] 선택 

1) [지도에서 추가] 선택 2) 변곡점 선택 하기 

- 직접선택 : [변곡점] 선택 

-지도의 변곡점 불러오기 : 

[현황보기] 선택 

3)[등록] 선택 

목적지 찾기 6.1 
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활용하기 

(1) 목적지 찾아가기 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

목적지 찾기  

1) 목록에서 찾아갈 객체  

선택 후 [선택한 객체 가

져오기] 클릭 

2) 찾아갈 객체 선택 

3) 선택한 위치 찾아가기 선

택 

[추가] 찾아갈 위치 추가 

[이전] 이전 위치 찾아가기 

[다음] 다음 위치 찾아가기 

[최근접점] 가장 가까운 위치 

찾아가기 

[측정] 객체 측정 

6.1 

5) [선택] 선택 

6) 찾아가고 싶은 위치 

지도에서 선택 

6) 등록 선택 

6) [측정점] 선택 

7) 찾아가고 싶은 측정점 

선택 

8) 등록 선택  

9) [면] 선택 

10) 찾아가고 싶은 면 

선택 

11) 등록 선택  
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활용하기 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

7.1 

 

계산기  

1) [계산기] 선택 2) [거리] 선택 후 거리 계

산할 객체 선택 

3) [면적] 선택 후 면적 계산할  

객체 선택 

4) [각도] 선택 후 각도 

계산할 객체 (3점이상) 선

택 

5) [경사] 선택 후 경사 

계산할 객체 선택 

거리, 면적, 등을 계산합니다.  
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활용하기 

 

  

캡처 7.2 

 

1) [캡처] 선택 2) 화면에 원하는 내

용 스케치 

3) 저장 선택 

4) 두께, 색상 등도 선

택할 수 있습니다.  

-캡처된 이미지는 작업 전송시 같이 

전송 됩니다.   

- 저장 위치 : Smartterra > jobs > 프

로젝트명의 폴더 > pic 

  캡처 이미지  

해당 화면을 캡처해서 메모 합니다. 
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활용하기 

 

  

객체정보 7.3 

 

1) [객체정보] 선택 

2) 보고싶은 객체 선

택 

 

<객체정보 화면> 

객체 삭제 및 편집 가

능합니다.  

-객체 매니저를 통해서도 확인이 가

능합니다.  

-객체 매니저 페이지를 참조하세요 

  객체 정보  

점 : X,Y,Z, 이름, 사진, 코드명, 메모 등 

선 : 길이, 이름, 사진, 코드명, 메모 등 

면 : 면적, 둘레, 이름, 사진, 코드명, 메모 등 

  확인가능한 객체 정보  

저장된 피처의 객체정보를 확인 합니다. 
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활용하기 

 

메모  7.4 

 

1) [메모] 선택 2) 메모 하고싶은 

객체 선택 

 

3) 메모할 내용 입

력 

4) 저장 선택 

<저장된 메모 내용> 

선택한 객체에 메모를 합니다.  
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7.5 

 

위치검색  

1) [위치검색] 선택 2) [지번검색] 선택 

3) 해당지번 검색 

4) 위치확인 선택  

*시/도, 시/군/구, 읍/

면/동 필수 선택항목입

니다. 

5) 검색한 지번의

필지가 표시 됩니

다.   

1) [속성] 선택 

2) 검색할 필드 선택 

3)검색정보 입력 

4)위치확인 선택 

1) [좌표] 선택 

2) 검색할 좌표입력 

3)위치확인 선택 

1) 위치확인이 가능합

니다.  

찾고 싶은 위치를 검색 합니다.  
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사용법 문의  

서울시 마포구 토정로 14 길 27 ㈜지오시스템  

기술영업팀 02-707-9520 www.geosys.co.kr 

본 매뉴얼은 (주)지오시스템에서 Smartterra S/W 구매시 프로그램 1 카피, 매뉴얼 1 부가 제공 됩니다..  

http://www.geosys.co.kr/

